



ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΠΑΤΡΑ, 7 Ιουλίου 2014

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αρ. Πρωτ. 163245/568

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελοπούλου
Τηλέφωνο :2613613521
FAX : 2613613523
Email :anapt.agrot@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ:

Αποκεντρωμένη Διοίκηση
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας
και Ιονίου
Δ/ση Διοικητικού
Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 28,
Πάτρα, 26441

Για έλεγχο νομιμότητας

ΚΟΙΝ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηλείας
Διοικητήριο, Μανωλοπούλου 47, Πύργος,
27100
2. Φορέας Διαχείρισης Υγροτόπων
Κοτυχίου - Στροφυλιάς
Παλαιά Εθνική Οδός Πατρών – Πύργου,
Λάππα Αχαΐας, 27052
3. Γραφείο Περιφερειάρχη
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
4. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 158/2014 απόφασης της Επιτροπής
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου
Δυτικής Ελλάδας»

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. 157554/2974 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηλείας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 158/2014 απόφαση της Επιτροπής
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας με θέμα «Έγκριση Λύσης της από 6/6/2012 συναφθείσας
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου
– Στροφυλιάς, εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό του κ. Καραβά, και της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον Αντ/χη Ηλείας κ.
Καφύρα, με την οποία ανατέθηκε στη δεύτερη η υλοποίηση της Πράξης:
«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ & ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ
ΠΑΡΚΟΥ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ - ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ», στο πλαίσιο του
Άξονα Προτεραιότητας 9 του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΔΕΙΦΟΡΟΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ» για την ανάθεση και σύνταξη της «Μελέτη για την
αποκατάσταση του τύπου οικοτόπου 2120 στο βόρειο τμήμα της Λ/Θ Κοτυχίου»
σύμφωνα με τον Ν. 3316/05» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 8/2014

**ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Στην Πάτρα σήμερα την 3^η Ιουλίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00, στα Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2^{ος} όροφος) συνεδρίασε εκτάκτως η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθμ. 182/2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ' αριθμ. 147/2013 (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-2013) και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 45/2013, αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ.178773/620,30-6-2014 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας /Πρόεδρος
2. Κωνσταντοπούλου Αναστασία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
3. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Γεωργιόπουλος Γιώργος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
5. Βάλαρης Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
6. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
7. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος
8. Φεσσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.

Απόφαση 158/2014

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **1ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση Λύσης της από 6/6/2012 συναφθείσας προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου – Στροφυλιάς, εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό του κ. Καραβά, και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον Αντ/χη Ηλείας κ. Καφύρα, με την οποία ανατέθηκε στη δεύτερη η υλοποίηση της Πράξης: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ & ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ - ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ», στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 9 του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» για την ανάθεση και σύνταξη της «Μελέτη για την αποκατάσταση του τύπου οικοτόπου 2120 στο βόρειο τμήμα της Λ/Θ Κοτυχίου» σύμφωνα με τον Ν. 3316/05».

Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 1 της απόφασης 147/2013 του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-2013).

Βάση της γραπτής εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηλείας κ. Καφύρα Χαράλαμπου:

Σας στέλνουμε συνημμένα το αριθμ. πρωτ. 555/05-06-2014 έγγραφο του Φορέα Διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου-Στροφυλιάς, που εδρεύει στο Λάππα Ν. Αχαΐας, το οποίο αναφέρεται στην ακύρωση της εν θέματι Πράξης, συνοδευόμενο από το σχετικό Απόσπασμα του πρακτικού της αριθμ. 05/2014 συνεδρίασης του Δ.Σ. με την αντίστοιχη Απόφαση αυτού και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με την από 6/6/2012 προγραμματική σύμβαση μεταξύ του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου –Στροφυλιάς, εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό της κ. Καραβά, και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον Αντ/χη Ηλείας κ. Καφύρα, ανατέθηκε στη δεύτερη η υλοποίηση της πράξης «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ –ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ» και ειδικότερα η ανάθεση και σύνταξη της «Μελέτης για την αποκατάσταση του τύπου οικοτόπου 2120 στο βόρειο τμήμα της Λ/Θ Κοτυχίου».

Βάσει του τεχνικού δελτίου του έργου, που είναι ενταγμένο στο ΕΠ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκπόνηση της μελέτης είναι 35.000€.

Αντικείμενο της μελέτης είναι η διερεύνηση και καταγραφή του μεγέθους της διάβρωσης της λουρονησίδας του Κοτυχίου στο βόρειο τμήμα του, που καταστράφηκε από τους ισχυρούς ανέμους στις αρχές του 2010, με σκοπό την καταγραφή δυνατοτήτων αποκατάστασης της παράκτιας μεταφοράς ιζήματος και την επαναφορά της ισορροπίας της αμμολωρίδας, κ.λπ.

Λόγω της ιδιαιτερότητας που έχει η ανωτέρω μελέτη, το τμήμα Δομών Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τον ΚτΕ (φορέα διαχείρισης Κοτυχίου), απευθύνθηκε στον καθηγητή του

[]

Τμήματος Πολ. Μηχ. του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Αθανάσιο Δήμα, ο οποίος μας εγγείρισε την από 20/7/2010 σχετική γνωμάτευση που είχε συντάξει μαζί με τον κ. Παπαδόπουλο Βασίλη, εκπρόσωπο του ΕΛΚΕΘΕ, επί της διάβρωσης της λουρονησίδας, καθώς και αεροφωτογραφία που εμφάνιζε την εν λόγω διάβρωση-στοιχεία που δεν ήταν επαρκή για τη σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών για την προκήρυξη της μελέτης.

Η υπηρεσία μας, μετά τη σύνταξη των προδιαγραφών, θα συνέτασσε το φάκελο του έργου προκειμένου να προχωρούσε στην προκήρυξη της μελέτης με τη διαδικασία του Ν. 3316/2005.

Από τον κ. Δήμα δεν υπήρξε περαιτέρω ανταπόκριση, αντιτείνοντας ότι η μελέτη θα μπορούσε να ανατεθεί απευθείας στο Πανεπιστήμιο (προφανώς ως ερευνητικό αντικείμενο), γεγονός που ήταν αντίθετο και στη νομοθεσία για την εκπόνηση μελετών, αλλά και στο περιεχόμενο της υπογραφείσας Προγραμματικής σύμβασης.

Ταυτόχρονα υπήρχε σε εκκρεμότητα και η χάραξη αιγιαλού και παραλίας στην επίμαχη περιοχή προκειμένου να εκπονηθεί η μελέτη και να αδειοδοτηθούν τα έργα που θα προταθούν για υλοποίηση.

Η οριοθέτηση του αιγιαλού σύμφωνα με τη σχετική αλληλογραφία δεν έχει ακόμη επικυρωθεί.

Μετά την ανωτέρω εξέλιξη η υπηρεσία μας ζήτησε από εξωτερικό συνεργάτη τη γνωμάτευσή του για το επίμαχο πρόβλημα και την τεχνική υποστήριξή του για τη σύνταξη σχετικών προδιαγραφών.

Το πρώτο πρόβλημα που διαπιστώθηκε ήταν, ότι ο προϋπ/σμός της μελέτης (35.000€ με ΦΠΑ) δεν επαρκούσε, δεδομένου ότι οι ανατιθέμενες μελέτες θα πρέπει να ήταν: Λιμενικές (ακτομηχανική και λιμενικών έργων), Τοπογραφικές (βυθομετρική αποτύπωση κλπ) και Περιβαλλοντική μελέτη.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό προεκτιμώμενων αμοιβών ο προϋπολογισμός των μελετών μπορεί να υπερβεί τις 70.000€ χωρίς το ΦΠΑ.

Για τα παραπάνω έχουμε ενημερώσει σχετικά το ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ σε αλληπάλληλες τηλεφωνικές επικοινωνίες που είχε ο Πρ/νος Δομών Περ/ντος της υπηρεσίας κ. Θεοφιλόπουλος.

Τέλος με το αριθμ. πρωτ. 130256/2434/21-05-2014 έγγραφό μας ενημερώσαμε αναλυτικά και το Συντονιστικό γραφείο Αντιμετώπισης Περ/κών ζημιών (ΣΥΓΑΠΕΖ) του ΥΠΕΚΑ/ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΙΘ. ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, προχωρώντας και στη διατύπωση εναλλακτικών προτάσεων για την προώθηση της οριστικής λύσης του προβλήματος. Καταλήγοντας στο παραπάνω έγγραφό μας, γνωρίσαμε στους εμπλεκόμενους φορείς ότι η υπηρεσία μας δεν έχει αντίρρηση για την ανάληψη εκπόνησης της μελέτης από την υπηρεσία σας (ΣΥΓΑΠΕΖ), αφού προηγουμένως «διαλυθεί» η προγραμματική σύμβαση που είναι ακόμη σε ισχύ, με σχετική απόφαση των αρμόδιων συλλογικών οργάνων των δύο φορέων.

Μετά τα παραπάνω και με δεδομένο ότι το Δ.Σ. του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου –Στροφυλιάς ομόφωνα αποφάσισε για την ακύρωση της εν θέματι Σύμβασης, εισηγούμεθα θετικά για την ακύρωση - λύση της από 6/6/2012 συναφθείσας Προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου – Στροφυλιάς, εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό του κ. Καραβά, και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον Αντ/χη Ηλείας κ. Καφύρα, με την οποία

ανατέθηκε στη δεύτερη η υλοποίηση της Πράξης με τίτλο: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ & ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ-ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ», στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 9 του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» για την ανάθεση και σύνταξη της «Μελέτη για την αποκατάσταση του τύπου οικοτόπου 2120 στο βόρειο τμήμα της Λ/Θ Κοτυχίου» σύμφωνα με τον Ν. 3316/05.

Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την Ακύρωση - Λύση της από 6/6/2012 συναφθείσας προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του φορέα διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου – Στροφυλιάς, εκπροσωπούμενου από τον πρόεδρό του κ. Καραβά, και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον Αντιπεριφερειάρχη Ηλείας κ. Καφύρα, με την οποία ανατέθηκε στη δεύτερη η υλοποίηση της Πράξης: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ & ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ ΚΟΤΥΧΙΟΥ - ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ», στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 9 του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» για την ανάθεση και σύνταξη της «Μελέτη για την αποκατάσταση του τύπου οικοτόπου 2120 στο βόρειο τμήμα της Λ/Θ Κοτυχίου» σύμφωνα με τον Ν. 3316/05

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 158/2014.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
2. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
3. ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
4. ΒΑΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
5. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
6. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
7. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ